

省十四届人大常委会第六十五次主任会议召开

本报讯 (记者 敖子棋) 11月12日,省十四届人大常委会第六十五次主任会议在贵阳召开。省人大常委会党组书记、副主任陶海主持会议,副主任王世杰、郭瑞民、桑维亮、王忠、杨永英、李豫豫,秘书长潘荣出席会议,党组成员于杰列席会议。

会议审议了省十四届人大常委会第二十次会议议程(草案)、日程安排,决定11月25日至27日在贵阳召开省十四届

人大常委会第二十次会议。

会议审议了关于召开贵州省第十四届人民代表大会第四次会议的决定(草案)、《贵州省大数据发展应用促进条例(修订草案)》《贵州省野生动植物保护条例(草案)》等拟提请常委会会议继续审议的法规草案,关于提请审议《贵州省人民代表大会常务委员会关于修改〈贵州省中小企业促进条例〉〈贵州省湿地保护条例〉〈贵州省

邮政条例〉的决定(草案)》的议案,《贵州省消费者权益保护条例(修订草案)》《贵州省民营经济促进条例(草案)》《贵州省职业教育条例(修订草案)》,设区的市报请常委会会议批准的法规案,自治州报请常委会会议批准的法规案。主任会议决定,以上事项提请省十四届人大常委会第二十次会议审议。

会议审议了关于开展全省“富矿精

开”推进情况专题询问工作方案,关于全省“富矿精开”工作推进情况、全省国家区域医疗中心建设情况、全省乡村振兴促进工作的调研报告,关于2024年度审计查出突出问题整改情况的跟踪监督报告,关于2025年度省人大常委会重点建设督办情况的报告。

省人大常委会副秘书长、省人大各专门委员会、常委会各工作机构有关负责同志参加会议。

学习贯彻党的二十届四中全会精神 省政协副主席、黔东南州委书记李建:

夯实基础强支撑 全面发力促跨越 奋力谱写中国式现代化黔东南篇章

贵州日报天眼新闻记者 欧阳海南

“党的二十届四中全会对未来5年作出了顶层设计和战略擘画,是新征程上的又一次总动员、总部署。”省政协副主席、黔东南州委书记李建表示,黔东南州将深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,夯实基础强支撑,全面发力促跨越,奋力谱写中国式现代化黔东南篇章。

“十四五”以来,黔东南州深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,推动经济社会发展实现新跨越,预计经济总量突破1500亿元,特别是“村超”“村BA”“村T”火爆出圈,有效激活了消费潜力。李建说,在新的起点上开启新的进发,黔东南州将对标中央部

署和省委要求,科学谋划“十五五”时期发展。一方面,坚持问题导向,对标中央和省委明确的发展目标,全面梳理短板、找准差距,精准发力补齐短板弱项,奋力在夯实基础中增强有力支撑。另一方面,坚持目标导向,锚定2035年基本实现社会主义现代化,实事求是谋划发展主要目标和重点任务,奋力在全方面发力中推动跨越发展。

高质量发展是新时代的硬道理。对于黔东南州来说,推动高质量发展,关键在产业、潜力在产业、出路在产业。黔东南州已发现的矿种有61种,石英砂、重晶石探明储量排全国前列,农特产品、林业等资源也很丰富。李建说,新征程上,将坚持大抓产业、主攻工

业,精开石英砂、重晶石等优势资源,

大力发展战略资源精深加工、民族特色食品、民族医药、再生资源循环材料等产业,因地制宜发展新质生产力,优化提升传统产业,培育壮大新兴产业和未来产业。同时,发展壮大中药材、油茶、茶叶、鸭、鹅、肉牛等特优产业,深化农产品加工,推动农业“接二连三”发展。此外,黔东南州有国家级非遗56项78处、中国传统村落415个、少数民族特色村寨536个,数量均居全国州市第1位。李建说,将用好文化瑰宝、自然珍宝,把更多民俗、节庆、赛事活动打造成旅游产品。

让人民生活幸福是“国之大者”。李建说,将推动兴业强县富民一体发

展,着力打造一批工业大县、农业强

县、旅游名县和特色产业县,在错位

发展中壮大县域经济,发展民生事

业,补齐收入短板。有序推进“四在

农家·和美乡村”建设,持续办好“

村超”“村BA”“村T”等群众性文

体活动,促进人民物质生活和精神生

活共同富裕。

民族团结是发展进步的基石。李建

表示,黔东南州将把习近平总书记考察肇兴侗寨激发出来的强大动能转化为忠

诚之志、维护之行,奋进之力,以建设

铸牢中华民族共同体意识模范州和创建

全国民族团结进步示范州为抓手,推动

全州上下在党的领导下团结成“一块坚

硬的钢铁”。

民族团结是发展进步的基石。李建

表示,黔东南州将把习近平总书记考察

肇兴侗寨激发出来的强大动能转化为忠

诚之志、维护之行,奋进之力,以建设

铸牢中华民族共同体意识模范州和创建

全国民族团结进步示范州为抓手,推动

全州上下在党的领导下团结成“一块坚

硬的钢铁”。

民族团结是发展进步的基石。李建